

# Peta zbirka predloga praktične politike za reformu policije u Srbiji

Datum

jul. '11.

18.

U petak, 15. jula 2011. godine, u Medija centru u Beogradu predstavljena je peta Zbirka predloga praktične politike za reformu policije u Srbiji. Zbirka predlaže odgovore o tome kako unaprediti profesionalnu etiku, kulturu i odgovornost policije u Srbiji; kako izabrati pravog policijskog službenika i kako ga obučiti za najefikasnije odvijanje policijske saradnje; na koji način civilno društvo može doprineti zakonitosti postupanja prema ilegalnim migrantima i azilantima.



Izlagачi, s leva na desno: Jan Litavski, Žarko Marković i Saša Đorđević



Predstavljanju zbirke prisustvovao je veliki broj gostiju. Medija centar, 15. jul 2011.

---

## *Profesionalna etika, kultura i odgovornost policije u Srbiji*

Na početku je Jan Litavski, istraživač na projektu istakao važnost izgradnje profesionalne etike i bezbednosne kulture policijskih službenika. Cilj reforme policije ne bi trebalo da bude samo stvaranje službe koja će moći efikasnije da se bori sa kriminalom, već i istovremeno ugrađivanje najviših etičkih normi i standarda ljudskih prava u policiju tako da ona bude odgovornija građanima kojima služi, rekao je Litavski. Da bi opravdala poverenje građana, policija u Srbiji mora da pokaže profesionalizam i integritet tako što će se pridržavati pravila profesionalnog i etičkog ponašanja. Etički kod ponašanja trebalo bi da odslikava najviše etičke vrednosti izražene u zabranama i obavezama policijskog posla.

### *Razvijanje policijske diplomatije: uloga oficira za vezu*

Saša Đorđević, istraživač u Beogradskom centru za bezbednosnu politiku, govorio je o posebnom profilu policijskog službenika, koji poseduje analitička znanja za upotrebu kriminalističko-obaveštajnih podataka. Policijski službenik postaje oficir za vezu ili policijski ataše i koordinator je razmene informacija u suzbijanju bezbednosnih izazova. Srbija je do jula 2011. godine uputila četiri oficira za vezu bez prethodno utvrđenog postupka izbora, a regionalna policijska saradnja dobila je status strateškog prioriteta i u poslednje tri godine potpisano je više od dvadeset sporazuma koji uređuju različite forme policijske saradnje, rekao je Đorđević. Takođe, ukazao je na značaj uređivanja postupka izbora oficira za vezu ili policijskog atašea i izbornog postupka.

### *Kako civilno društvo može doprineti zakonitosti postupanja prema ilegalnim migrantima i azilantima?*

Na kraju je izlagao Žarko Marković iz Beogradskog centra za ljudska prava o značaju poštovanja ljudskih prava migranata u kontekstu evropskih integracija i ulazi OCD. Postupanje policije u oblasti ilegalnih migracija i azila predstavlja pitanje koje u Srbiji, iako nije odredišna, već uglavnom tranzitna zemlja za ilegalne migrante, postaje sve značajnije, rekao je Marković. Efikasna kontrola granice i postupanje prema migrantima koje je u skladu sa međunarodnim ugovorima o ljudskim pravima predstavljace u narednim godinama sigurno veliki izazov. U zemljama u našem okruženju unapređenju rada policije u ovoj oblasti, a posebno poštovanju ljudskih prava migranata značajno su doprinele OCD time što su nadzirale postupanje državnih organa prema ovim osobama.

Zbirku možete preuzeti u prilogu.